Тема: «Звуки К-Х. Предложение».
Цели:
учить дифференцировать звуки К-Х на слух и в произношении;
учить сравнивать и сопоставлять звуки К-Т по артикуляции и характеристике;
закрепить умение анализировать и преобразовывать прямые слоги;

познакомить  с понятием «предложение», его составом, схемой предложения;

закрепить умение составлять предложения по картинкам;

развивать  внимание, память, мышление и мелкую моторику.
 Оборудование: зеркала, профиль артикуляции звуков:  К, Х;  раздаточный   

материал, картинки на фонетические упражнения,  мяч, панно.
Ход занятия
1.Орг. момент

Припоминание картинок на звуки К, Х.
2.Сообщение темы занятия
Д/и «Договори словечко»

ПЕСО.,  ВЕНО., ГАМА. (К)

ВОЗДУ., ПЕТУ., ГОРО. (Х)

Сегодня мы поиграем со  звуками  К-Х.

3.Фонетические  упражнения
На что похож звук К? Х?
4.Произнесение, сопоставлени и сравнение звуков К-Х по артикуляции
1.Сравнение артикуляции.

а) Попеременное произношение изолированных звуков.

б)  Наблюдение за положением и работой органов артикуляции  и   

фонации - когда мы произносим звук К, то:

губы в свободном положении;
зубы сближены, но не сомкнуты;

кончик языка опущен вниз, задняя часть язычка прикасается к нёбу;

горлышко «молчит».

в) Наблюдение за положением и работой органов артикуляции  и   

фонации - когда мы произносим звук Х, то:

губки и зубки свободны;

кончик язычка опущен вниз, а спинка придвинута к твердому нёбу, образуя щель для теплого воздуха;

послушаем горлышко, горлышко «молчит». 

Звуки  К и Х похожи, из можно спутать. Отличаются они тем, что при произнесении звука  К  воздух из ротика идет толчками, а при произнесении звука Х выдох  удлинен.
5. Составление и сравнение   звуков К-Х по характеристике
Звук К-согласный звук, глухой,  твердый.

Звук Х-согласный звук, глухой,  твердый.

Почему звуки К, Х-согласный? (Потому что, его нельзя петь и тянуть, воздух выходящий изо рта встречает преграду).

Почему звуки К, Х  глухой? (Потому что, горлышко «молчит»).

Звуки К, Х- какой звук? (Твёрдый звук)


Каким цветом обозначаем твёрдые звуки? (Синим цветом).

Составление схемы характеристики  каждого звука  логопедом на панно.
7. Игра «Запомни и повтори» (с мячом)
	КА-КО-КУ-КЫ

КО-КЫ-КУ-КА
КУ-КЫ-КА-КО
	ХА-ХО-ХУ-ХЫ
ХО-ХУ-ХЫ-ХА

ХУ-ХУ-ХА-ХО

	АК-ОК-УК0ЫК

ОК-УК-ЫК-АК

ЫК-АК-ОК-УК
	АХ-ОХ-УХ-ЫХ

ОХ-УХ-ЫХ-АХ

ЫХ-АХ-ОХ-УХ


8. Пальчиковая гимнастика (по лексической теме)
9. Игра  «Поменяй звук»

	КА-ХА

КО-ХО

КУ-ХУ

КЫ-ХЫ


10.Упражнение «Покажи звук» (различение на слух  звуков К-Х  в различных позициях при утрированном произношении, с картинками: лягушка и молоток) 
Если услышите звук К в слове, то поднимите картинку с капелькой.

Если услышите звук Х слове, то поднимите картинку с молотком.
ВЕНИК, ХОБОТ, МАЙКА, УХО, ИНДЮК, МУХА,  КОШКА, ХВОСТ.
11.Физкультминутка

12. Знакомство с понятием предложение
1) Составьте предложение по картинкам.
Картинки: белка, зубы, орехи. 
Мы составили предложение «Белка грызёт орехи».
2) Обыгрывание предложения.

Ты будешь слово…

Слова в предложении дружат и стоят рядом друг с другом.

Почитаем предложение.

Сколько слов в нашем предложении?
Назовите первое слово, второе и третье слова.

Вывод

Предложение состоит из слов, которые о чём-то нам говорят.

Слова в предложении дружат  и стоят рядом друг с другом.

3) Составление схемы предложения.
13. Итог занятия
С какими звуками мы сегодня играли?

В какие игры вам понравилось играть?

14.Оценка деятельности детей
Сегодня все хорошо занимались, старались. Молодцы.

